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Leányvári Újság

Az Önkormányzat Lapja

Március 15-re emlékeztünk
Március 14-én emlékeztünk meg iskolánkban az 1848-as forradalom eseményeiről.

Ünnepi műsorral ezúttal a 4. osztályosok készültek. 

(Balról jobbra: Fodor Attila, Szabó Réka, Engler Viktória, Valovics Kíra, Kéner Bonifác,
Széles Patrik, Schiszler Bence, Galonics Hanna, Galonics Lilla, Dósa Sára, Nebehaj Domi-
nika, Nagy Dávid, Safár Márton, Payer Martin, Valek Nikolett, Szászvári Szintia, Zink Luca)

A forradalom kirobbanásának okai, illetve a további történések mindenki számára ismer-
tek. Ezek felsorolása helyett álljon itt az ünnepi megemlékezés egy részlete:

„A rög alatt most megmozdul a mag

S a szív alatt az örök gondolat,

Hogy itt e rögből egy darab vagyunk,

Rajta nőttünk és általa vagyunk.

Száz titka, nedve még bennünk kering,

Daloltunk, sírtunk s rög leszünk megint,

Magyar mezőn egy múló kis halom,

De repültünk egy bátor dallamon,

Mit zengve hoz a márciusi szél

És vele dobban szívünkben a vér,

A vér, amelyet érlelt annyi nyár, 

Kalászba szökkent magyar napsugár.

Anyád porában most mozdul a vér

s indul feléd az új magyar kenyér.

Lélekké válik benned majd a rög,

Mely véred, hazád, sírod, börtönöd,

S benned dalolja örök dallamát

Anyád a rög, hogy ez a föld hazád.”
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Önkormányzat 

Az év eleje – hasonlóan az elmúlt év vé-
géhez – szintén mozgalmasan telt az önkor-
mányzat életében. Alig pihenhettünk az év
végi feszített tempójú közigazgatási átalakí-
tás után, január elején máris a munka sűrű-
jében találtuk magunkat. Az iskola állami
kézbe kerülése, az új (immár az önkor-
mányzati törvény szerint kötelezően lét-
rehozandó) közös önkormányzati hivatal
létrehozása a körjegyzőség átalakításá-
val, valamint a járási hivatalok felállása
számos teendőt rótt ránk. Mindhárom te-
rületen igyekeztünk úgy kezelni a váltást,
hogy lehetőleg a lakosság, az iskolás gyere-
kek és szüleik, illetve a pedagógusok a lehe-
tő legkisebb fennakadást tapasztalják. Szá-
mos ügyben, amelynek az intézése az év
elejétől a járási hivatalokra tartozik, igye-
keznek a hivatal dolgozói segíteni az ügyfe-
leket, az egyszerűbb ügyintézést. Az iskolát
sem hagytuk magára, erőnkhöz és lehetősé-
geinkhez mérten igyekszünk az ottani életet
is segíteni.

Január első napjaiban megkezdődött az
idei év költségvetésének tervezése is. Ko-
moly aggodalmakkal vártuk az erre az évre
teljesen megváltozott önkormányzati finan-
szírozás leányvári számait. Ez évtől a ko-
rábbi „normatív” alapú (alapvetően a lakos-
ság, illetve az óvodás és iskolás gyerekek
számától függő állami támogatás) finanszí-
rozás helyébe a feladatalapú finanszírozás
lépett. Ez utóbbi az egyes önkormányzatok
feladatait veszi számba és ahhoz rendel bi-
zonyos pénzeszközöket. Itt tehát a fenntar-
tott intézmények száma és fajtája (hivatal,
művelődési intézmény, óvoda), a gondozan-
dó közterületek nagysága, az utak hossza, a
közvilágítás sűrűsége vagy a temető mérete
a meghatározó. A kisebb településekre néz-
ve ez a rendszer talán igazságosabb, és re-

ménykedtünk is egy kicsit könnyebb pénz-
ügyi helyzetben. Azonban az utolsó pillana-
tig nem tudhattuk, hogy valóban jobb vagy
esetleg rosszabb lesz-e Leányvárnak ezen
változások után.

A hivatal dolgozói és jómagam is egy
hónapon keresztül dolgoztunk az idei év
költségvetésén. Bátran mondhatom, hogy jó
eredménnyel. Az viszonylag korán kide-
rült, hogy Leányvár a még most is számotte-
vő (bár mindössze a négy évvel ezelőttinek
csak a fele mértékű) iparűzési adó bevételé-
nek és a 2003 óta bevezetett telek-, majd in-
gatlanadó bevételének köszönhetően lénye-
gesen jobb helyzetben van számos magyar-
országi falunál. Polgármester kollégáim
február elején még zömmel óriási, megold-
hatatlannak tűnő költségvetési lyukakról
számoltak be találkozóinkon. Mi ekkor már
a költségvetés fejlesztésre fordítható pénzeit
igyekeztünk igazságosan és értelmesen el-
osztani.

Február 11-én a képviselő-testület meg-
tárgyalta az általam beterjesztett költségve-
tést. A hivatal, a művelődési ház és az óvo-
da működéséhez nem pazarló, ámde stabil
anyagi hátteret tudtunk biztosítani. A fej-
lesztések között 12,7 millió forintot külö-
nítettünk el a több mint 20 éve félkész
Várdomb utca útépítésének befejezésére.
Bár ez az összeg nem fedezi a teljes várható
költséget, de dolgozunk a hiányzó pénz elő-
teremtésén. Az óvoda nyertes pályázatá-
nak és a többi már beadott pályázatunk-
nak (melyek eredményességében nagyon
bízom) önrészére közel 3,5 millió forintot
tettünk félre. A képviselő-testület elfogad-
ta a helyi szociális rendeletünk módosításá-
ra tett javaslatomat, és ettől az évtől min-
den leányvári újszülöttet 20 ezer forinttal

Önkormányzati beszámoló
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tudunk támogatni. A civil szervezetek
működésének támogatására 1 millió fo-
rint szerepel a költségvetésben. Egy kép-
viselői indítványt, mely a képviselői tiszte-
letdíj bevezetését szorgalmazta, 2 igen,
1 tartózkodás és négy nem szavazat mellett
a képviselő-testület többsége elutasította. A
képviselő-testület ezt követően 4 igen, 1
nem és 2 tartózkodás mellett a falu 2013.
évi költségvetését elfogadta. Tette mindezt
február 11-én, a költségvetés első tárgyalá-
sának a napján, amire nemigen volt még
példa!

Előző írásomban úgy fogalmaztam az
adósságkonszolidáció kapcsán, hogy ez
nagy szerencse és nagy felelősség is egy-
ben. Felelősség, hogy jól tudjunk sáfárkodni
az így kapott lehetőséggel. Azt gondolom,
hogy ezzel a költségvetéssel ez teljes mérté-
kig megvalósul.

Számos képviselői javaslat érkezett más
fejlesztésekre is (járdafelújítás, közbizton-
ság javítása céljára kamerarendszer kiépíté-
se), és számos lakossági javaslatot is kap-
tam. Ezekkel a javaslatokkal mind jóma-
gam, mind a képviselő-testület többsége
maradéktalanul egyetért, de most „csak” er-
re a 16-17 millió forintnyi fejlesztésre futja
erőnkből. Azonban nem felejtem el a többi
jogos igényt sem, mindössze egy kis türel-
met kérek. 

2014-ben és azután is ezen az úton sze-
retnék járni, és élni a felkínált lehetőséggel,
jó gazda módjára nem elherdálva a közös
vagyont, mindenki boldogulására fordítani
erőnket.

Hanzelik Gábor

polgármester

A tűz elleni védekezésről, a műszaki
mentésről és a tűzoltóságról szóló 1996. évi
XXXI. törvény 18. §-a meghatározza a gaz-
dálkodók tűzvédelmi és műszaki mentéssel
kapcsolatos feladatait. 

E szerint: 

„18.§ (1) A gazdálkodó tevékenységet
folytató magánszemélyeknek, jogi szemé-
lyeknek, jogi személyiséggel nem rendelkező
szervezeteknek a létesítmények, az építmé-
nyek, a technológiai rendszerek megvalósí-
tásával, üzemeltetésével, fejlesztésével össz-
hangban gondoskodniuk kell a jogszabá-
lyokban meghatározott tűzvédelmi követel-
mények  meg tar tá sáró l ,  va lamin t  a
tevékenységi körükkel kapcsolatos veszély-
helyzetek megelőzésének és elhárításának
feltételeiről. 

(2) Az (1) bekezdésben felsoroltak köte-
lesek. 

c) a tevékenységi körükkel kapcsolatos
tűzesetek megelőzésének és oltásának, vala-
mint a műszaki mentésnek jogszabályokban
meghatározott feltételeit biztosítani; 

3) Az erdő és a parlag tűz elleni védelme
– a tűzesetek megelőzése, a tűzoltás feltéte-
leinek biztosítása – a tulajdonos, a kezelő,
illetve használó feladata.”  

Továbbá a tűzvédelmi hatósági feladato-
kat ellátó szervezetekről, a tűzvédelmi bír-
ságról és a tűzvédelemmel foglalkozók kö-
telező élet- és balesetbiztosításáról szóló
259/2011. (XII. 7.) Kormányrendelet 1. szá-
mú melléklet 42. pontja alapján, aki termő-
föld védelméről szóló törvényben előírt
hasznosítási, vagy mellékhasznosítási kö-

Az Országos Katasztrófavédelmi Főigazgatóság értesítése 
jogszabály-változásokról
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telezettség elmulasztásával a tűzesetek
megelőzéséről nem gondoskodik 60. 000 –
200. 000 Ft-ig terjedő tűzvédelmi bírság-
gal sújtható. 

A termőföld védelméről szóló 2007. évi
CXIXX. Törvény II. fejezet 5. §. alapján: 

„(1) A földhasználó – ha e törvény más-
ként nem rendelkezik, választása szerint –
köteles a termőföldet művelési ágának meg-
felelő termeléssel hasznosítani, vagy terme-
lés folytatása nélkül a talajvédelmi előírá-
sok betartása mellett a gyomnövények meg-
telepedését és terjedését megakadályozni
(hasznosítási kötelezettség). 

(2) Szőlőt és gyümölcsöst a művelési
ágának megfelelő termeléssel kell hasznosí-
tani. 

(3) Ha a termőföld más célú hasznosítá-
sát engedélyezték, a földhasználó köteles a
termőföld engedélyezett célú felhasználásá-
ig a hasznosítási kötelezettségét teljesíteni
(ideiglenes hasznosítás). 

(4) A földhasználó köteles a termőföld-
nek nem minősülő ingatlanon a növényzet
gondozását rendszeresen elvégezni, ha ez
az ingatlan más célú hasznosításának meg-
felelő területfelhasználást nem akadályozza,
illetőleg nem korlátozza (mellékhasznosí-
tás). 

(5) Az (1)–(4) bekezdésben előírtakat az
ingatlanügyi hatóság rendszeresen ellenőr-
zi.” 

A fenti jogszabályokban megfogalma-
zottak értelmében a szabadtéri tüzes idősza-
kot megelőzően kérem tájékoztassa a föld-
terület tulajdonosait, hogy a gondozatlan te-
rületen lévő növényzet eltávolításáról intéz-
kedjenek. Amennyiben erre intézkedéseket
nem tesznek, illetve a parlagon tűzeset ala-
kul ki, úgy hatóságom tűzvédelmi bírságo-
lási eljárást indíthat a terület igénybevevője
ellen.  

A termőföldről szóló 1994. évi LV. tör-
vény I. fejezet 3. §. alapján: 

„a) termőföld: az a földrészlet, amelyet a
település külterületén az ingatlan-nyilván-
tartásban szántó, szőlő, gyümölcsös, kert,
rét, legelő (gyep), nádas, erdő, fásított terü-
let művelési ágban vagy halastóként tarta-
nak nyilván; 

q) termőföldnek nem minősülő ingatlan:
a termőföldnek nem minősülő földrészlet,
egyéb önálló ingatlan;”  

A termőföld védelméről szóló 2007. évi
CXIXX. Törvény I. fejezet 2. §. alapján: 

„e) igénybevevő: termőföldet   –   enge-
déllyel vagy engedély nélkül – más célra
hasznosító magánszemély, jogi személy, il-
letve jogi személyiséggel nem rendelkező
más szervezet;” 

Időpont: 2013. április 22-én (hétfőn) a
Föld Napján, 9 – 14 óráig. 

Az eseményre – amely immáron az or-
szág legszélesebb támogatottságnak örven-
dő környezetvédelmi mozgalma – a Magyar
Közút Nonprofit Zrt. az előző évekhez ha-
sonlóan országosan több ezer önkéntes

jelentkezését várja. A rendezvény célja kör-
nyezetünk megóvása, gondozása, ugyanak-
kor a környezettudatos életmódra nevelés
egyik fontos eszköze is ez az akció. A köz-
útkezelő főszervezőként minden csatlakozó
számára térítés nélkül biztosít kesztyűt és
láthatósági mellényt, valamint gondoskodik

Országos szemétszedési akció!
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az összegyűjtött szemét elszállításáról is. Az
utak melletti szemétszedéshez a cég szak-
mai felügyeletet biztosít, szükség esetén
ideiglenes forgalomkorlátozást vezet be. 

Az önkormányzat várja az egyéni és cso-
portos jelentkezőket, kicsiket és nagyokat

egyaránt a 06 (33) 509-930-as telefonszá-
mon vagy a hivatal@leanyvar.hu e-mail cí-
men.

Várunk mindenkit szeretettel!

Az általános iskola 3. és 4. osztályos ta-
nulóinak februárban lehetőségük nyílt arra,
hogy a táti jégpályán korcsolyázhassanak.
Szikoráné Burányi Rita szervezte a progra-
mot, és egyben anyagiakkal is hozzájárult a
gyermekek öröméhez: az Asszonytorna be-
vételének egy részét fordították erre a célra.

Szabó Réka, 4. osztályos tanuló így ír az
élményeiről:

„Végre elérkezett a nap, amikor felve-
hettem a korcsolyámat. A korcsolyázás ele-
inte nehéz volt, úgy totyogtunk, mint a ping-

vinek, és ezen jókat nevettünk. Rita néni ta-
nácsait megfogadva egyre messzebbre sike-
rült csúsznunk, s lassan a többiek is el
merték engedni a palánkot. Nekem főként a
fékezés jelentett gondot, de végül annyira
belejöttem, hogy barátnőmmel kergetőzni is
tudtunk. Mindenki élvezte a korcsolyázást és
sajnáltuk, hogy letelt az idő és indulni kel-
lett haza. Az iskolában másnap sokat beszél-
gettünk korcsolyázós élményeinkről.

Biztos, hogy máskor is elmegyek a táti
pályára, mert KORCSOLYÁZNI JÓ! ?”

Korcsolyázni voltunk!
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Programjaink az első félévre, nem csak LENA tagoknak:

március 24. (vasárnap) Húsvéti kézműves műhely 15-17 óráig a Művelődési Házban

április 7. (vasárnap) Bolhapiac 14-16 óráig a sportpályán

április 14. (vasárnap) Tavaszi ruhabörze 15-17 óráig a Művelődési Házban

május 11. (szombat) Kirándulás a veresegyházi Medveparkba

május 25. (szombat) 11. „Mozdulj rá!” családi egészség- és sportnap a Művelődési 
Házban és a sportpályán

június 23. (vasárnap) Kirándulás a csillebérci Kalandparkba

Programjainkról részletesen plakátjainkról tájékozódhatnak!

LENA híradó



7 2013. március Leányvár

N
em

ze
tis

ég

Nemzetiség



Leányvár 2013. március 8

Ö
nk

or
m

án
yz

at
M

úl
tu

nk
Múltunk

 

„Wann man auf den Dorf richtig feierte,

mußte  auch eine Blaskapelle dabei sein.”

Bonomi Jenő, a Buda környéki német te-
lepülések neves folkloristája írta, hogy Egy
igazi falusi ünnep csak fúvós zenekarral tel-
jes. Régen és napjainkban is a családi, egy-
házi és társadalmi események méltóságát,
ünnepélyességét a karakteres fúvós muzsika
tette emlékezetessé. Községünk jó zeneka-
rai, zenei tehetségei térségünkben ismertek
és híresek voltak.

A nagyhírű dorogi bányászzenekarok
egykori és mai jó nevű leányvári tagjaira
valamennyien büszkeséggel tekinthetünk.
Hálás munkájukról, történeteikről egy cso-
korra valót mondanak el az emlékezők.

Térségünkben országosan is elismert, jó
nevű bányász- és leventezenekarok működ-
tek. Környékünk egyes községeinek fúvós-
zenekari múltja visszanyúlik egészen a né-
metek magyarországi betelepítéséig, a nagy
„Schwabenzug”-ok idejére. Az Esterházy
család levéltárának egy pilisvörösvári vo-
natkozású feljegyzésében olvashatjuk, hogy
1743-ban egy farsangi bálon támadt tumul-
tusnak (einer Rauferei) úgy vetett véget a
helyi plébános, hogy a vezérkürt „mund-
sztiklijét” (Mundstück), szájfúvókáját reve-
rendája alá rejtve hazavitte, és így a zenélés
abbamaradván, a vendégek lassan-lassan
hazavonultak. (Közli Fetter Mihály pilisvö-
rösvári monográfiájában.)

Az ország első bányászzenekara is a kö-
zeli Annavölgyön alakult. Winkhlener János
bányavezető olyan cseh, morva és osztrák
bányászokat hozott Annavölgyre, akik egy-
ben kiváló zenészek is voltak. A dorogi bá-
nyászzenekar mai ünnepi műsoraiban is he-
lyet kapnak azok a méltóságot, vidámságot,

játékos elevenséget és könnyedséget közve-
títő dallamok, amelyek évtizedek múltán is
a leghívebben idézik az ő emlékezetüket. A
Bányászhimnusz emelkedettsége, a fúvós-
zenekarok közvetítésében a legünnepélye-
sebb. A visszaemlékezők arról beszélnek,
hogy szinte minden bányásztelepülésnek
volt zenekara. Térségünkben a szénbányák
településein kívül a szlovák és sváb közsé-
gekben is népszerű volt a fúvós együttesek
szép muzsikája. A zene szeretete apáról fiú-
ra, unokára szállt. Nem egy híres zenei di-
nasztiát is ismerünk. A dorogi Gáldi (Groß),
Bohner, Bulhardt és Lencsés; a csolnoki
Tarkövi (Quintz), Moncz, Kenzler; a táti
Stadtmüller, Janosicz, Schmidt; a sárisápi
Malárik családok tagjai településük megha-
tározó zenei tehetségei voltak. A legjobb ze-
nészek ismerték egymást és a zenélés meg-
szállottjai voltak. A nagy zenekarok árnyé-
kában, azok tagjaiból és másokból kisebb
zenekarok, sramli együttesek alakultak.
Ezek a „kispartik” kiváló zenészekből ala-
kultak, s nem egy zenekarban három-négy
más községbeli „idegenlégiós” is zenélt, je-
lezve, hogy a térségnek nagyon hasonló volt
a zenei anyanyelve, az ünnepek hangulata.
Amikor a dorogi sportpályát avatták, a bá-
nyászzenekar a környező községek fúvósai-
val kiegészítve 60 fős együttessé bővülve
tette emlékezetessé az ünneplést.

A zenészek szorgalmas, tehetséges, pon-
tos és tudásukra büszke emberek voltak. A
zenekari próbákra a legnehezebb munkák és
tennivalók közepette is volt idejük. Vállal-
ták a tanulást, gyakorlást, hogy mindig
újabb zeneszámokat ismerjenek meg, az is-
mert dallamokat pedig még jobbá formál-

Emlékezés az egykori, híres leányvári zenészekre (I. rész)
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ják. Vállalták, hogy a téli hidegekben pa-
rasztszekereken utazzanak. Megismerték a
menetben muzsikálás sajátos hangulatát,
amelyet az egész település örömmel és elis-
meréssel fogadott. A szilveszter és a farsang
időszakában kevés idő jutott a pihenésre.

Leányváron a 19. század utolsó évtizede-
itől ismerték a híres Heintz zenekart, majd
később a leventezenekart. Egyes tagjai más
települések ismertebb zenészeivel ún. „kis-
partikban” is muzsikáltak. A híres Heintz
zenekar 13 tagját látjuk egy 1925 körüli fel-
vételen. A kép egy budapesti városligeti fel-
lépésük alkalmából készült. Díszes kabátju-

kat és kalapjukat, a zenekari muzsikát szer-
vező társulattól kapták kölcsön. A rezesban-
dák szereplése a pesti városligeti zenei élet
része volt. A két háború közötti boldog bé-
keidőkben a főváros környéki legjobb zene-
karok vendégjátéka hagyományos és köz-
kedvelt volt. A muzsikás Városliget a fővá-
rosban szolgáló vidéki cselédlányok vasár-
nap délutáni népszerű szórakozó helye volt.
Az egy-egy községből származó cselédlá-
nyok, kiskatonák és inas-legények, segédek
többnyire itt töltöttek együtt egy pár kedves,
ünnepi órát.

Engler Györgyné, Náni néni fénykép-
gyűjteményében gondosan őrzi a nagyapa
vezényelte zenekarról készült szép fénykép-
felvételt. Ő még a zenekar tagjainak nevét is
sorolja. 

A képen balról jobbra:

A felsősorban: Puchler János (kitelepí-
téssel Németországba került; Ecker Lőrinc
(ifjú Ecker Lőrinc ácsmester nagyapja);
Hoffbauer György (Hoffbauer Vilmos épí-
tész apja). 
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Középső sorban: Putz József dobos (Né-
metországba telepítették); Pregitzer József
(Schmidt Antalné óvónő anyai nagyapja);
Jillich József (cipészmester); Klotz Mátyás;
Perger Antal a nagydobbal (Németország-
ba kitelepítve).

Az ülősorban: idős Jillich György (Né-
metországba kitelepítve); Heintz János (Ná-
ni néni apja); Heintz Bálint (a zenekar veze-
tője, Náni néni nagyapja); ifj. Jillich György
(Németországba kitelepítve); ifjú Heintz
Bálint (Locher Antalné, született Heintz
Hermina apja, Náni néni nagybácsikája). 

A pesti vendégszereplés alkalmából
minden zenész kapott egy-egy zenekarról
készült fényképet. A zárójelben közölt meg-
jegyzések a mai leszármazottakra utalva se-
gítik a családfájukban való eligazodást. 

Az ülősorban látható ifj. Jillich György
volt az a „Hergottmacher”-nek titulált ezer-
mester, aki templomunk ma is használt szó-
székét készítette. Díszes oszlopfői, szép szí-
nes mozaiklapjai sok leányvári házat deko-
ráltak. Eszes, gyors kezű, igényes iparos
volt. Az ő helytörténeti feljegyzéseiből már
többször idéztem. Adatai megbízhatóak és
pontosak. A fényképen látható vaskos ujjai-
val bizonyára a vésőt és a szájkürt billentyű-
it is jól kezelte. Tehetségében bizonyságot
kap Marló Morgan szép zenészeket jellem-
ző gondolata: A muzsikus magában hordoz-
za a zenét, nincs szüksége különleges hang-
szerekre. Ő maga a zene. 

Ecker Imréné gondosan megőrizte az
utókornak azt az értékes füzetet, amelyben
80 különböző vers és ének szövegét talál-
juk. A kis négysoros rímektől a 20 verssza-
kos énekekig találunk gyönyörű írással rótt
sorokat. A katona háborús napjai, a hon-
vágy és kedvese iránti rajongás egyaránt
megfogalmazódik a rímekbe foglalt ma-
gyar és német nyelvű versikékben, amelyek

egy része valószínűsíthetően az ifjú hadifo-
goly saját szerzeménye. A megsárgult első
lapon olvashatjuk a gótbetűkkel rajzolt cím-
oldalon: Zum Andenken aus Italien - der
Gefangenschaft Jillich Georg 1916 (Jillich
György gondolatai az itáliai hadifogságról
1916). 

Az utolsó bejegyzés 1916. május 5-én, a
szicíliai Adernoban került a füzetbe. Több
dal szövegrészei ismertek, amely a közel
százéves időkülönbséggel lejegyzett szöve-
gek összehasonlítását is felveti. Néhány cím
a füzetből: Kaiserlied, Brause du Freiheit-
szang, Andreas Hofer, Emlékül címmel 5 kü-
lönböző 4 soros vers magyar nyelven, Der
alte Reiter und sein Mantel, Schwertlied (16
vers), Bundeslied, Ich hat einen Kamera-
den, Herzensgrüsse, Ich denk an dich, Hei-
matslied. 

A zenekar tagjai között volt ácsmester,
kőműves, cipész, gazdálkodó és bányás
egyaránt. Családfenntartó nehéz munkájuk
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után ők vállalkoztak arra, hogy önszorga-
lomból megtanulják a kottaolvasást, az
együtt muzsikálás szépségeit, a rengeteg
gyakorlást, a menetben történő zenélést.
Nem jártak zeneiskolába, nem voltak hang-
szeres szólisták, munkájukért jó esetben
csak jelképes fizetséget kaptak. Valamen-
nyien megszállott zenészek voltak, és na-
gyon szerettek muzsikálni. Sokuknak a drá-
ga hangszerek beszerzése is nehézséget je-
lentett. Vidéki szerepléseikre még többnyire
lovaskocsikon mentek, de volt, aki gyalog
vagy kerékpárján ment a közös zenélésre. A
község szinte minden társadalmi és egyházi
ünnepségének a szereplői voltak. Muzsikál-
tak emlékműavatáson, harangszenteléskor,
papszentelésen, a község régi és új papjai-
nak búcsúztatásán, illetve beiktatásán, búza-
szenteléseken, az úrnapi körmeneteken,
húsvét, pünkösd és karácsony szép ünnepe-
in. A zenekarok a család jelentős eseménye-
inek is állandó résztvevői voltak. A lakoda-
lom és temetés zenéjükkel vált emelkedetté.

Dr. Wagenhoffer Vilmos szép máriahal-
mi könyvében írja:  Nagy ünnepség ke-
retében 1890-ben új kereszt került a leányv-
ári fúvószenekar hangjai kíséretében a
templomtoronyra. A sikeres vendégszerep-
lés után határozták el a máriahalmiak, hogy
ők is létrehoznak egy patinás zenekart.
1920-ban, a máriahalmi templom harangjai-
nak pótlásakor már saját fúvószenekaruk
muzsikált Ederle János vezetésével.

Heintz Bálint, a zenekar vezetője képzett
és lelkes zenésze volt az együttesnek. Náni
néni, az unoka elmondja, hogy a pilisboros-
jenői búcsúbálokon is többször szerepelt a
zenekar. Heintz Bálint hallás után több bo-
rosjenői dalt is kottára írt, és a zenekari
hangszerekre is feldolgozta a népszerű dal-
lamokat. A kottákat minden hangszerre ő ír-
ta. Nem csak a kották megírása jelentett át-
lagon felüli zenei tudást, hanem a zenekar

hangszereinek fajtája, aránya, összetétele is
alapvető volt. Ezért volt nagy tekintélye
azoknak a zenészeknek, akik több hangsze-
ren is jól tudtak játszani. Egy jó rezesbandá-
ban basszus szájkürt, trombita, helikon, tu-
ba, harsona, klarinétok és dobok voltak
szükségesek ahhoz, hogy a zenekar össz-
hangzata jó legyen. Az egyes hangszerek-
nek is léteztek változataik, amelyeknek
megválasztásához is kiváló zenei tudásra
volt szükség. A zenekar vezetője többnyire
a szájkürtön játszott. 

Heintz Bálint zenekarvezető a leányvári
iskolaszék tagja, majd a templom kántora is
volt. Náni néni kisiskolásként többször járt
fújtatni a kórusra, hogy a nagypapa a kora
reggeli rorátékon orgonálni tudjon. A zene-
kar minden jelentősebb egyházközségi ren-
dezvény, ünnepség állandó szereplője volt.
Heintz Bálint fegyelmezett vezetője volt a
zenekarnak. Figyelt arra is, hogy a bálban
muzsikáló zenészeknek a felszolgált tiszta
bor helyett tulipánok (díszes literes üvegben
szódavízzel szelídített bor) kerüljenek az
asztalukra, nehogy esetleg egyeseknél „ösz-
szemosódjanak” a kották hangjegyei. A bá-
lok befejeztével a fellépés honoráriumát az
együttes tagjai között osztotta szét azzal,
hogy most már kedvükre ihatnak minden-
ből, ami jól esik. Farsangkor, búcsúkor, szil-
veszterkor természetes volt, hogy a reggelig
tartó bálok után másnap, sőt harmadnap is
folytatódott a mulatság. A zenekari tagok
neveiből is látjuk, hogy két-három család-
ban apáról fiúra szállt a zene ismerete és
szeretete. Ezeket az embereket a szívós
munka, a sok gyakorlás, a muzsika szeretete
jellemezte. Ők a lány szépségek bálványai
voltak. Jókedvű muzikalitásuk aranyozta be
az emberek életét, amely nekik tartást, némi
büszkeséget, de legfőképpen nagy-nagy
örömöt jelentett. A zenélés öröme tartotta
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össze a zenekart. Az együttes neve többnyi-
re a vezetőjétől kapta a nevét. 

A zeneszámoknak címet adtak, szerző-
jük sokszor ismeretlen maradt. Műsorukon
az indulók, polkák (illetve ezeknek több faj-
tája is, mint a Schnell-, Kreuz- és Zeppel-
polka) keringők, a ländler, a csárdás, a séta-
tánc („gólya”) és a tangó szerepeltek. Egy
csokorra való a zenekar számaiból: Kukuk
polka, Helenka polka, Cservena szukenka
walzer, Aus Liebe polka, Ball Freunden pol-
ka, Fekete cigány tangó, Gruss aus Wien
walzer, Gute Nacht polka, Mariandl tangó,
Nur einmal polka, Lujza polka, Róza polka.
Az egyes zeneszámok címeit betűhíven so-
roltam a kottás füzetekből. Ezeknek a zene-
számoknak sorszámokat adtak, amely meg-
könnyítette a keményfedeles kottás köny-
vekben való gyorsabb keresést.

A későbbi fiatalabb zenésznemzedék
tagjai az ő sikereiktől lelkesedve vállalták
az örömszerzésnek e nagy múltú folytatását.
A megalakuló levente zenekarban és a híres
leányvári „kispartikban” muzsikáló tehetsé-

gek, mint például Schmidt Antal, Sturcz Lő-
rinc és Bartl János neve már többeknek is-
merős lehet. Ők az új generáció hírességei. 

Schmidt Antal „Trombon in B” című
kottás könyvében a 30. sorszámmal szerepel
szerzeménye, a Leányvári polka. 

A mai Leányvár Sramli zenekarunkban
muzsikál Witzenleiter Zoltán, aki Schmidt
Antal dédunokája. A dédunoka és a zenekar
szép tisztelgése lenne a muzsikás dédnagy-
apára való emlékezés. Hatvan évvel ezelőtt,
1953. március 7-én jegyezte le a tehetséges
leányvári muzsikus e kottát. Bizonyára ze-
nekarunk kedvelői is örömmel vennék, ha e
polka, mint egykoron, úgy napjainkban is a
zenekar állandó műsorszáma lenne. Innen
már csak egy tánclépésre vagyunk attól,
hogy egy szép koreográfiával kiegészülve
egy igazi leányvári zenés-táncos produkció-
nak tudjunk tapsolni.

Befejezésként, íme, a zenemű eredeti
kottájának képe:
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A dalszövegeket, a kottákat és a fényké-

peket id. Ecker Imréné, id. Engler György-
né, Puchler Henrikné és Schmidt Antalné
bocsátották rendelkezésemre. Köszönet se-
gítségükért.

A Leányvári Újság áprilisi számában te-
lepülésünk zenei múltfeltáró panorámája
folytatódik.

Leányvár, 2013. március 5.

Dr. Szakmár János
 

A Leányvári Újság 2012. áprilisi és má-
jusi számában olvashattak a Leányvári Judo
SE történelmének kezdeti éveiről, az akkori
sikerekről. Most folytatjuk a visszatekintést.

1996

Minden év novemberében és decem-
berében rendezik az egyes korcsoportok
nemzeti bajnokságait. Ez mind a verseny-
zők, mind az edzők számára stresszes idő-
szak, de mekkora öröm, amikor a versenye-
ken beérik a sok munka gyümölcse!
– A Debrecenben megrendezett ifjúsági

magyar bajnokságon két női versenyző
képviselte Leányvárt: Bartl Zsuzsanna
61 kg-ban ötödik, Fekete Klára +61 kg-
ban harmadik helyen végzett.

– E két remek versenyző egy korcsoporttal
feljebb, a junior mezőnyben is indult,
ahol szintén eredményesek voltak: mind-
ketten 3. helyezést értek el saját súlycso-
portjukban.

– A férfi serdülő nemzeti bajnokságot Bu-
dapesten, a női versenyt Ajkán rendez-
ték. A fiúk közül Oláh Szilárd 68 kg-ban
az ötödik helyet szerezte meg, a lányok
58 kg-os mezőnyében Sándor Klaudia
mindenkinél jobbnak bizonyult, így ma-
gyar bajnok lett.

– A ceglédi sportcsarnok adott otthont a
fiú diák „A” korcsoport nemzeti bajnok-
ságának. A leányvári judosok ismét örül-
hettek, mert Bartl György 58 kg-ban
minden ellenfelét maga mögé utasítva

magyar bajnokként térhetett haza a ver-
senyről.

– A diák „A” korosztályba tartozó lányok-
nak nem volt könnyű dolga Ajkán, hi-
szen a leányváriak közül hárman is a 32
kg-os súlycsoportban indultak, így egy-
mással is meg kellett mérkőzniük. Végül
Weisenburger Ibolya 5., Baumstark Beá-
ta 2. helyezett, Varga Karolina pedig ma-
gyar bajnok lett. A lányok remek teljesít-
ményének köszönhetően ebben az év-
ben a Leányvári Judo SE második lett az
egyesületi pontversenyben, megelőzve
többek között a szintén kitűnő verseny-
zőkkel bíró Koroncó és UTE csapatát.

– Miskolcon, kétnapos verseny keretében
rendezték a fiúk diák „B” és a diák „C”
korcsoportjának magyar bajnokságát.
Előbbi korcsoportban a csolnoki születé-
sű, de leányvári színekben versenyző
Horváth Krisztián a 28 kg-os mezőny
legjobbja lett. A diák „C” korcsoport
versenyzői közül Pócsföldi Gábor 30 kg-
ban harmadik, Eichardt Ferenc 41 kg-
ban szintén harmadik, Gurin Vilmos 45
kg-ban második helyezést ért el.

1997
– Fekete Klára a felnőtt és a junior női vá-

logatott kerettagja. Szeptemberben Tatán
+72 kg-ban 3. helyezést ért el a felnőtt
első osztályú egyéni nemzeti bajnoksá-
gon, míg a junior OB-n diadalmaskodott.
Az utóbbi verseny további eredményei:
61 kg-ban Bartl Zsuzsanna, 66 kg-ban

A Leányvári Judo SE története 1996 – 1997
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pedig Sándor Klaudia egyaránt 5. helye-
zést ért el.

– Az ifjúsági magyar bajnokságon, Mis-
kolcon is bizonyítottak a leányvári ver-
senyzők: a fiúk 45 kg-os mezőnyében
Busch Dietmar a dobogó 3. fokára állha-
tott fel, 86 kg-ban Deák Attila 5. lett. (Az
ő súlycsoportjában versenyzett akkor
Hadfi Dániel is, a későbbi Európa Baj-
nok és világbajnoki 3. helyezett magyar
judos.)

– A lányok között ezen a versenyen Ba-
umstark Beáta volt a legeredményesebb,
ő magyar bajnok lett súlycsoportjában.
De a többieknek sem kellett szégyenkez-
nie: Varga Karolina 5., Baumstark Éva
3., Csák Gréta 5., Sándor Klaudia 3.,
Húsvéti Aranka pedig 5. lett. A lányok
eredményeinek köszönhetően Leányvár
első lett csapatösszesítésben Miskolcon.

– A serdülők nemzeti bajnokságát szintén
Miskolcon rendezték novemberben.
Ezen a megmérettetésen Bíró Szabolcs
36 kg-ban harmadik, Bartl György 68
kg-ban szintén harmadik helyezett lett. A
lányokra ebben az évben is büszkék le-
hettünk, hiszen a serdülők között Ba-
umstark Beáta és Varga Karolina is ma-
gyar bajnok lett saját súlycsoportjában.

– A diák „A” korosztály nemzeti bajnok-
ságán, Cegléden Kupi Zoltán és Tóth
Enikő voltak a legeredményesebbek a le-
ányváriak közül: mindketten harmadik
helyezést értek el. (Az évkönyvben a lá-
nyok névsorát 29 kg-ban Csernoviczki
Éva, a 2012-es londoni olimpia bronzér-
mese nyitja, aki már ezen a versenyen is
a legjobbak közé küzdötte magát.)

– A diák „B” korosztály országos bajnok-
ságának Debrecen adott otthont. Gurin
Vilmos harmadik, Sándor Tünde ötödik,
Szikszai Anikó harmadik, Gubó Kriszti-
na harmadik, Lizenbold Leila második,
Kupi Ildikó pedig első helyen végzett.

– Az Ajkán rendezett diák „B” korcsoport
csapatbajnokságát a lányok (Bors Lívia,
Sándor Tünde, Molnár Adrienn, Szikszai
Anikó, Gubó Krisztina, Kupi Ildikó, Li-
zenbold Leila és Tóth Dóra) megnyerték.

– Baumstark Beáta (az 5 díjazott közül
egyedüli lányként) kapta a Magyar Köz-
társaság jó tanulója – jó sportolója kitün-
tető oklevelet és emlékérmet Judo sport-
ágban, az esztergomi Dobó Katalin Gim-
názium tanulójaként.

Folytatjuk…

 

A leányvári utánpótlás judosok országos
meghívásos versenyen vettek részt Tokodaltá-
rón, ahol 16 egyesület (köztük öt budapesti) 216
versenyzője indult. A leányvári utánpótlás fiatal-
jai remekül helytálltak. Jól teljesített Hangya
Gergő, Sass Bendegúz, Andó László és Csillag
Bene.

Első helyezettek: Andó Fruzsina, Veres Kin-
ga, Petrányi Réka, Tandi Zsanett, Farkas Szilvia,
Szajkó Viktória, Hangya Gergő, Sass Bendegúz,
Andó László, Csillag Bene és Bartli Zoé.

Második helyezettek: Alekszi Dominik,
Molnár Péter, Tandi Alexa, Garzó Áron, Kótai
Barnabás, Szoboszlai Lili.

Harmadik helyezettek: Farkas Szilárd és
Alekszi Adrián.

Ötödik helyezettek: Lappó Krisztián és Ve-
res Attila.

A leányváriak összesen 21 db éremmel zár-
ták a versenyt.

Szervezők és felkészítők: Pfluger Antalné,
Pócsföldi Gábor és Pfluger Antal.

Pfluger Antal

SE elnök

Leányvári utánpótlás sikerek
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Február elérkeztével véget ért a rövid téli felkészülési időszak, és kezdetét vette a szezon
második fele. Újult erővel vetettük bele magunkat a bajnokságba, amire szükség is volt, hi-
szen mindkét csapat rögtön rangadókkal kezdte a tavaszi félévet.

I. osztály

12. forduló: Leányvár SE I 10:8 Vértesszőlős I

A sorsolás szeszélye folytán az első hat fordulóban találkozunk a táblázat első hat helyén
álló csapattal. Először az őszi második helyezettet láttuk vendégül, akiket tavaly idegenben
sikerült megvernünk. Azóta új játékosok leigazolásával sokat erősödtek, így csak bizakodni
tudtunk egy jó eredmény elérésében. Végig szoros, izgalmas csatákat hozott a mérkőzés,
ahol több váratlan győzelmet sikerült szereznünk. Végül az utolsó meccsen Szikora Bence
az ellenfél legjobbját legyőzte, így nagy bravúrt végrehajtva otthon tartottuk a bajnoki pon-
tokat.

Győzelmek: Szikora K. – Szikora B. párosok, Szikora B. 4, Szikora M. 3, Jókai Cs. 2

13. forduló: Kisbér 6:12 Leányvár SE I

A kisbéri csapat ugyan egy kicsit meggyengült a téli szünet alatt, de mindig szoros, jó
hangulatú meccseket szoktunk játszani. A kezdetektől nagy önbizalommal, és koncentráltan
játszva végig a kezünkben tartottuk a mérkőzést. Először sikerült Kisbérről pontokkal tá-
voznunk, aminek nagyon örültünk. Érdemes kiemelni, hogy Szikora Bence legyőzte az
egyéni ranglistát vezető Balázs Ottót.

Győzelmek: Szikora K. – Szikora B., Szikora B. 4, Szikora M. 3, Jókai Cs. 2, Szikora K. 2

Asztalitenisz
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14. forduló: Tata II 13:5 Leányvár SE I

A harmadik tavaszi fordulóban a listavezetőhöz látogattunk, ahonnan még senkinek sem
sikerült pontot rabolnia. A tatai terem jelentősen eltér a többi csapatétól, s a rövid bemelegí-
tés alatt nem tudtunk hozzászokni, hogy a labda sokkal lassabban megy, és kevésbé pattan
fel az asztalról. Sajnos a fontos pontokat elvesztettük, így nem tudtunk újabb meglepetést
okozni.

Győzelmek: Szikora B. 2, Jókai Cs. 2, Szikora M. 1

II. osztály (Bánffy Domokos beszámolója)

12. forduló: Leányvár II 8:10 Vértesszőlős II

Nagyon szoros szezonkezdő mérkőzést játszottunk. Márton Tamás ismét remekelt és
hozta a kötelező mérkőzéseket. A többiekre sem lehetett panasz. A végjátszmában jobbnak
bizonyult az ellenfél. Mindenképpen sok reményt fűzök a csapathoz, mert messze sokkal
jobban játszottunk és használtuk ki a hazai pálya előnyeit az őszi mérkőzéshez képest. Ezt a
csapatot legközelebb biztos legyőzzük.

Győzelmek: Márton T. 4, Bánffy D. 2, Szikora Á. 1, Putz Á. 1

13. forduló: Pilismarót KSK I 16:2 Leányvár II

A bajnoki tabella első soraiban elhelyezkedő pilismarótiak magabiztosan nyertek. Mi
megpróbáltuk a lehető legtöbbet kihozni a mérkőzésből, de a hazaiak nagy örömére ennyire
futotta. Jövőre visszavágunk nekik. Azért mi sem jártunk rosszul, mert vigaszdíjként meg-
vendégeltek minket egy kis vacsorával a pilismaróti barátaink.

Győzelmek: Márton T. 2

14. forduló: Annavölgy I 13:5 Leányvár II

A szoros páros mérkőzések után sokkal jobban teljesítettünk, mint Pilismaróton. Az el-
lenfél sajnos nagyon sok szerencsés, a játékfelület szélén vagy élén csúszós labdát ütött,
ami pszichés nyomást gyakorolt a csapatunkra. A végén ők bizonyultak jobbnak, de látható
fejlődés tapasztalható a leányváriak második csapatában.

Győzelmek: Márton T. 3, Szikora Á. 2, 

A következő mérkőzéseken várhatóak győzelmek, amelyeket megpróbálunk megvalósí-
tani. Nem könnyű a nulláról egy jól szereplő sportcsapatot létrehozni, de idén ősszel vagy
jövőre mindenképpen ki fog forrni a nehéz és folyamatos munkával megszerzett sikerünk.

A téli szünet alatt Szomódon vettünk részt egy DC versenyen, melyen a megyében játszó
játékosok vehettek részt. Mi két és fél csapattal képviseltük a leányvári színeket. Szikora
Kristóf Jókai Csongorral, Szikora Bence Szikora Mártonnal, míg Bánffy Domokos egy szo-
módi párral indult el. Az egész tornára jellemző volt a magas színvonalú játék, a legtöbb
meccs csak a végjátékban dőlt el. Végül a Szikora K. – Jókai Cs. duó a legjobb nyolc közé
jutott, ahol a végső győztesek ellen maradtak alul szoros csatában. A Szikora B. – Szikora
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M. kettős ennél is tovább menetelt, és nagyszerű játékkal bronzérmet szerzett. Gratulálunk
az elért eredményekhez!

Továbbra is szeretettel várjuk a nézőket a hazai meccseinkre. A következő meccs idő-
pontja a szokásos helyeken (kultúrotthon, felső bolt, a vasútnál lévő buszmegálló) kirakott
plakátokon megtekinthető. 

A nagy sikerre való tekintettel újra lesz Falupingpong. 

A következő időpont április 7. vasárnap 16 óra. 

Ütőt és labdát biztosítunk. Minden érdeklődőt szeretettel várunk!

Szikora Bence
 

Az úszás elsajátítása fontos Leányváron,
hiszen csoportos, illetve egyéni tanfolyamos
formában több mint 30 leányvári gyerek jár
Dorogra úszni tanulni.

Ennek a jó folyamatnak lehet logikus
folytatása, ha – már megfelelő úszástudás
birtokában – a gyerekek bekapcsolódnak a
szervezett sportéletbe is. A dorogi Új-Hul-
lám Sport Egyesület tárt karokkal várja az
úszni vagy vízilabdázni vágyó leányvári fi-
úkat-lányokat is.

A 2009 óta működő, utánpótlás-nevelés-
sel foglalkozó egyesület úszói már több me-
gyei diákolimpiai aranyérmet nyertek, illet-
ve szereztek helyezéseket az diákolimpiai
országos döntőben. A vízilabdások jelenleg
több korosztályos csapattal szerepelnek a
Duna Kupában és a Budapesti Vízilabda
Bajnokságban. 

A klub úszószakosztályának új vezető-
edzője Tószegi Andor, aki több évtizede
foglalkozik utánpótlás-neveléssel. Munkáját
jól ismeri Széles Sándor, az olimpiai bajnok
Gyurta Dániel és Risztov Éva edzője is.
– Tószegivel sokáig egy klubban dolgoz-

tunk, így nyugodtan állíthatom, hogy a
szakmáról és az úszásról vallott felfogá-
sunk megegyezik. – mondja Széles. An-
dor több válogatott úszót is kinevelt már,
versenyzői mindig ott voltak a korosztá-
lyos országos ranglista élvonalában.
Biztos vagyok benne, hogy megfelelő fel-
tételek esetén, Dorogon is eredményes
munkát fog végezni.

A vízilabda szakosztály vezetőedzője,
Györe Lajos, aki edzőként több magyar
bajnoki címet szerzett, LEN Kupát és Szu-
per Kupát nyert, dolgozott a női utánpótlás
válogatott szövetségi kapitányaként és az
Európa-bajnok felnőtt női válogatott edző-
jeként is. Munkáját Szarvas Dávid és Tóth
Andrea segíti, utóbbi világ-és Európa-baj-
nok játékos, aki a sportpályafutása miatt a
fiatalok igazi példaképe lehet. Az olimpiai
negyedik helyezett női vízilabda válogatott
szövetségi kapitánya, Merész András ismeri
a dorogi klub munkáját.

Vizes sportok leányváriaknak
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Nagyon örülök, hogy az egyesület edzői-

nél jól ötvöződik a rutin és a fiatalos lendü-
let. – mondja. Györe Lajos legendás edző,
akinek én is voltam a játékosa. Eredményes,
nyugodt, felkészült szakember, akire nyu-
godtan rá lehet bízni a gyerekeket. Andrea
szerepvállalásának is örülök, mert jónak
tartom, ha a fiatalokkal női edző is dolgo-
zik, hiszen a nők jobban értik a gyerekek lel-
kivilágát. Úgy látom, hogy a dorogi klub kü-
lönösen a női vonalon érhet el gyorsabban
komolyabb eredményeket, de tehetséges fiúk
feltűnésére is számítok.

Az egyesület egész áprilisban tartó in-
gyenes úszó-vízilabda toborzót hirdet,
amelyre várja a leányvári gyerekeket is.

A toborzóra csak úszófelszerelést kell
vinni, illetve egy előzetes regisztrációra
van szükség, amelyet Molnár Juditnál
(Tel: 06-30-545-3909) lehet megtenni.
A klub munkájáról részletesebb információ-
kat a www.ujhullamse.hu oldalon találhat-
nak.

A környéken nincs még egy olyan sport-
egyesület, amely ilyen komoly szakmai
múlttal rendelkező edzői gárdát foglalkoz-
tatna. A gyerekek sportágválasztásánál ezt
is érdemes figyelembe venni.

Várhegyi Ferenc

Az Új-Hullám SE elnöke

 

Országunk első trianoni traumája utáni
eszmélésének közepette ért el bennünket is
az első globális gazdasági válság. Az 1928.
évi 4.685 millió pengős nemzeti jövedel-
münk alig 5 esztendő alatt 56 %-ra esett
vissza. A nagyfokú termeléscsökkenés
pregnáns velejárója a minden szektort érintő
magas munkanélküliség. A bethleni ma-
gyarországi konszolidáció csak nagy nehé-
zségek közepette, lassan vált érzékelhető-
vé. A munkanélküliség, az elszegényedés,
az oktatásügy teljes átszervezése, a tovább-
tanulási lehetőségek átalakítása nem volt is-
meretlen a két világháború közötti magyar
társadalomban sem.

2013. január 1-től iskolánk állami keze-
lésbe került, amelynek hozadékát még nem
ismerjük. Napjaink változásait mindannyian
átéljük, ismerjük. A különböző pártok, párt-
koalíciók a kibontakozás lehetőségeinek
többféle változatát kínálják.

Iskolatörténeti dokumentumokból van
adalékunk a mai és az egykori állapotok
összehasonlítására.

1935-ben a Néptanítók Lapjában pályá-
zat jelent meg a Leányvári Római Katolikus
Elemi Népiskola harmadik tanítói állásának
betöltésére. A beérkezett pályázatokat egy
kimutatásban összesítették. A 23 (!) jelölt az
ország legkülönbözőbb településeiről küldte
el pályázatát. A jelentkezők tanítói okleve-
lének minősítésén túlmenően a német
nyelvtudás, a kántori, leventeoktatói és tűz-
oltó-oktatói jártasság is az értékelés szem-
pontja volt. A 23 jelentkező közül 2 főnek
volt jeles minősítésű tanítói oklevele és a 4
egyéb szempontnak megfelelő gyakorlata.

A jelentkezők között találtam egykori el-
ső iskolai tanítóm, Kostyál János nevét is. Ő
tanított meg az írás-olvasásra és a számok
ismeretére. Ő tanított a német mellett a he-
lyes magyar beszédre. A táti iskola egykori
szeretett és jóhírű igazgatójára, alapos és

ADALÉKOK  A LEÁNYVÁRI RÓMAI KATOLIKUS ELEMI 
NÉPISKOLA  III. TANÍTÓI ÁLLÁSÁNAK PÁLYÁZATÁHOZ
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sokrétű munkájára ma is nagy tisztelettel
emlékezik a tátiak több generációja. Könyv-
tárvezetői munkám során, a már nyugdíjas
egykori igazgatómmal együtt dolgozhattam
a táti községi könyvtárban. Tőle ismerem a
30-as évek kezdő tanítói munkájának meg-
próbáltatásait és szépségeit. Az esztergomi
iskolaévek szegénységéről több történetet
mondott el. Az élet kapujában, a friss diplo-
májával csak a dorogi brikettgyárban kapott
munkát. Itt szívlapáttal kellett a szénport la-
pátolnia, hogy kevés keresményéből édes-
anyjával ketten meg tudjanak élni. Szeretett
községéhez kötötte egész munkássága, ame-
lyért az elsők között kapta meg a díszpolgá-
ri címet. Szerény sírjában immár a táti teme-
tőben nyugszik.

A Leányvári Iskolaszék a 23 fős listából
Döme Elvirát, a 21 éves tanítónőt választot-
ta meg a 3. tanítói állásra. Szolgálatát 1935.
szeptember 30-án segédtanítóként kezdte a
leányvári iskolában. Tanítói oklevelét 1933.
június 23-án állították ki. Egyéb iskolán kí-
vüli munkájaként a népművelési előadások
tartása és a kézimunka tanítása került meg-
jelölésre. Ide kívánkozó megjegyzés, hogy a
kir. tanfelügyelő külön leiratában hívta fel
az iskolaszék figyelmét a magyar gyártmá-
nyú kézimunkafonalak használatára, mert
az azonos minőségű és olcsóbb a külföldi
fonalaknál.

1935-ben Döme Elvira az I. osztály 46
(!) és a II. osztály 48 (!) tanulóját tanította.
Patka Kálmán szép írásával kitöltött statisz-
tika szerint a III. osztályt 57 (!), a IV. osz-
tályt pedig 53 (!) tanulóval vitéz Sallay
György tanította. Ő Kiskundorozsmán szü-
letett 1911-ben, és a tanítás mellett a község
leventéinek oktatását is végezte. A 37 éves
Patka Kálmán az V. osztály 39 és a VI. osz-
tály 27 tanulóját tanította. Ő a kántori fel-
adatok mellett levente főoktatóként is ellátta
feladatát.

Az 1935. évi helyi tanügyi statisztika
szerint az iskolának 270 (!) tanulója volt,
akikből 269 volt katolikus vallású. Az isko-
la tanítói nyelve (típus): német/C. 

Az iskolának 3 tanterme volt 168,73
négyzetméter területtel. A tantermek 53,16;
62,43; és 53,16 nm. területűek voltak. (A te-
rület megadását két tizedes pontossággal
kérték.) Az iskolaudvar 450 nm. területű,
kútja nincs. Három tanítói lakás tartozik az
iskolához. 

A száraz statisztikai adatoknál beszéde-
sebb egy levél, amelynek egyedi hangvétele
egy szociográfiai miniatűrként is értékelhe-
tő. A levelet a 23 pályázó egyike írta.

Tekintetes Egyházközségi Tanács!

A kérvényem hivatalos sorain kívül, mint
gyermek az Édesapjához, szeretnék szólni.

Önöknek is vannak gyermekeik, család-
juk, akikért élnek, dolgoznak, küzdenek,
szenvednek talán még a nappalt is éjjellé té-
ve.

Az én Édesapám is így tett. Minden ere-
jét munkába fektette; kérgessé dolgozta ke-
zét, gondredőssé tette nap-nap után fáradt-
ságtól verejtékes homlokát, anyagilag pedig
a tönkrejutás szélére jutott miattam. Tanítta-
tásom közepén a pénzhiány miatt ketté kel-
lett volna törni gyönyörű cél felé igyekvő
pályámat. Édes jó Apám kölcsönt vett fel –
még pedig ezreket kellett az intézeti élete-
mért fizetnie – amelyet ma sem tudott még
kifizetni egy másik gazdasági szerencsétlen-
ségből kifolyólag. Itt állunk a végső gazda-
sági összeomlás szélén. S nekem, akire a
legutolsó fillért is ráköltötték, sőt kölcsön-
ből taníttattak, tétlenül kell néznem.
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Vérzik a szívem szegény Szüleimnek és

testvéreimnek küzdelmét szemlélve, hogy az
adósság miatt hajléktalanná ne kelljen vál-
nunk.

Azt a reményt, hogy én kisegítsem Édes-
apámat a gazdasági összeomlásból, Édes-
anyámat megmentsem az élet számára – Őt
operálni kellene egy súlyos baj miatt, de a
nincstelenség nem engedi, s így szemtanújá-
nak kell lennem a sírhoz közeledésének, az
én drága Édesanyámnak, aki 5 gyermeket
nevelt fel a jó Isten segítségével. 4 kisebb
nálamnál – csak az önök segítségével vált-
hatom valóra.

Kérem szépen a Tekintetes Egyházközsé-
gi Tanácsot, segítsenek rajtunk, mentsenek
meg bennünket a végső összeomlástól. Ígé-
rem, hogy a jó Isten segítségével igyekszem
a megválasztás esetén a belém helyezett bi-
zalomnak mindenképpen megfelelni. 9 éven
keresztül voltam irg.[almas] nővéreknél in-
tézetben, s az 1934-35 tanévnek egy részét
szintén k.[edves]

nővéreknél töltöttem Slovenskón a német
nyelv elsajátítása érdekében. Teljesen per-
fekt nem beszélek, de a nyelv technikájával
tisztában vagyok, a beszédet is törögetem és
értem. Most foglalkozom a nyelvvel, mert
szeretném tökéletesen bírni a zenével együtt.

Tekintetes Egyházközségi Tanács! Aláza-
tos kérésemet mégegyszer megismételve és
ügyemet az Önök jóindulatába ajánlva, ma-
radok kiváló tisztelettel.

 Alsózsid,1935 szept. 6.Végh Mária

Vajon napjainkban mit írna egy munkát
kereső pedagógus, aki már tüntetni is me-
het?

Az 1935. évi tanügyi statisztika és a kö-
zölt levél a helyi iskolaszék anyagából is-
mert. Alsózsid és Felsőzsid egyesülésével
napjainkban Várvölgyként ismert a község,
amely Keszthelytől ÉK irányban, tőle 15
km-re található.

Köszönetet mondok Feldhoffer Antal
plébánosnak a munkámhoz nyújtott segítsé-
géért. 

Leányvár, 2013. március 7.

Dr. Szakmár János
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Alma

Jó szívgyógyszer, vérnyomáscsökkentő,
tumor-gátló (tüdőrák). Az agyműködésre
jótékony hatású, csökkenti a koleszterint,
stabilizálja a vércukor szintet, támogatja a
vénás vérkeringést. Szabályozza a vese és a
máj működését. Kitűnő emésztésjavító, mé-
regtelenítő (pl. leköti a cigarettafüstben lévő
méreganyagokat.) Véd a fogszuvasodás el-
len, erősíti az immunrendszert.

A, B1, B2, C, E, H vitamint, káliumot,
magnéziumot, foszfort, ként és vasat tartal-
maz.

Hagyma

Univerzális gyógyító növény. A nyers
hagyma fogyasztása csökkenti a koleszterin
szintet, gátolja a véralvadást, elősegíti a vér-
rögök feloldását. Egyes adatok szerint segít
megelőzni a koszorúér megbetegedéseket, a
trombózist. Csökkenti a rák kockázatát.
Vértisztító, vizelethajtó, baktérium- és ví-
rusölő, bélféregűző és vércukorszint csök-
kentő hatással bír. Segít a hörgők és a tüdő
minden betegségénél, asztmánál, fertőzéses
megbetegedéseknél. Gyulladásoknál külső-
leg és belsőleg is eredményesen alkalmaz-
ható. A hagymának magas a C-vitamin és a
fluor tartalma.

Fokhagyma

A legősibb gyógynövény, csodaszernek
tartják, mindennapi fogyasztásra ajánlják.
Természetes antibiotikum, baktérium-,
gomba- és vírusölő. Szabályozza a vérnyo-
mást, csökkenti a koleszterin szintet. Mé-
regtelenítő hatású, közvetlenül hat a májra,
regenerálja azt. Jó a szív- és vérrendszeri
betegségek megelőzésében. Gátolja a véral-
vadást, illetve gyorsítja a vérrögök felszívó-
dását, megakadályozza a vérlemezek fel-
gyülemlését. A magas vérzsírtartalmat
csökkenti, e tulajdonsága miatt megelőzi az
infarktust, trombózist és az érelmeszesedést.
Napi fogyasztásnál felére csökkenti a vas-
tagbél-, gyomor- és prosztatarák kialakulá-
sának kockázatát. Naponta legalább egy ge-
rezd fokhagyma fogyasztása ajánlott. 

A fokhagymát fogyasztás előtt aprítsuk
vagy zúzzuk össze, majd 10 percig hagyjuk
állni, mert csak így szabadulnak fel a sejtje-
iben található kéntartalmú vegyületek. Je-
lentős a B1, B6, C és K-vitamin, illóolaj és
ásványi anyag (vas, magnézium, cink, sze-
lén, réz, kálium) tartalma. Lázcsillapítónak
keverjünk össze fél liter kefírt fél liter víz-
zel, 2-4 gerezd zúzott fokhagymával és egy
kevés sóval. Tisztít, fertőtlenít, hűsít. Forró
nyáron ízletes ital. (szíriai népi recept)

Dorogi Öko-Biokultúra csoport

„Táplálékod legyen gyógyítód!”
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A művelődési ház hírei
 

Meghívó

MEGHÍVÓ  
 

Sok szeretettel meghívjuk Önt és kedves családját 
a  dorogi születés�  Laczkóczkiné Pánczél Ágnes festményeib�l  

nyíló  kiállításra. 
 

A képek megtekinthet�k a leányvári Farkas János M�vel�dési Ház klub helyiségében.  
2013. március 18-tól április 5-ig  

 
Nyitva tartás: 
hétf�: 10 – 12 
kedd: 9 – 13 

szerda: 10 – 12 és 16 – 18 
csütörtök: 9 – 13 

péntek: 9 – 13   
Egy kis ízelít� a munkáiból:

MINDEN  ÉRDEKL�D�T  SZERETETTEL  VÁRUNK !
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Közlemények
 

2013. április 2-tól 2013. június 14-ig Angyalföld – Esztergom állomások között
végzett vasúti pálya felújítási munkák miatt a Budapest-Nyugati – Esztergom vas-
útvonalon vonatpótló autóbuszok közlekednek. 

A vonatpótló buszok menetrendjéről a www.mav-start.hu és a www.leanyvar.hu/
lakosoknak/hirek internetes oldalakon találnak információkat.

 

Tisztelt Leányváriak!

Kérjük, adójuk 1%-ának felajánlásával segítsék a helyi intézményeket, civil szer-
vezeteket!

• Leányvári Beteg Gyermekekért Alapítvány: 18611605 – 1 – 11 
• Leányvári Iskoláért Alapítvány: 18609903 – 1 – 11 
• Leányvári Óvodáért Alapítvány: 18613889 – 1 – 11
• Leányvári Nagycsaládosok Egyesülete: 18613425 – 1 – 11
• Leányvári Német Nemz. Kult. Közhasznú Egyesület: 18617096 – 1 – 11 

Vágányzári információ!

Közlemény
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Közlemények

Megszületett: 
Késmárki Edina és Schiller István fia, István (2013. 02. 27.)

Elhunyt: 
Kiss Károlyné (szül. Engler Teréz) 2013 .02. 23.

Születésnapjukat ünnepelték:
Sok boldogságot és jó egészséget kívánunk a március 
hónapban kerek évfordulós születésnaposoknak.

Hadi Kálmánné (60)
Schmidt Antalné (70)
Kovács Károlyné (70)
Baumstark János (85)

Anyakönyvi hírek 2012 

Köszönetnyilvánítás
Köszönetet mondunk mindazoknak, akik felejthetetlen

halottunk (Kiss Károlyné) búcsúztatásán megjelentek és
gyászunkban őszinte szívvel osztoztak.

A gyászoló család


